



Medlemsorientering fra bestyrelsen og udvalg - December 2025

Brande, d. 13. december 2025
JSK/ej

KÆRE MEDLEMMER!

Nyt fra bestyrelsen

De sidste dage i 2025 nærmer sig, og vi kan se tilbage på en god sæson for Brande Golfklub. Der har været meget aktivitet på banen - det gælder både vores egne medlemmer, medlemmer fra vores samarbejdsaftaler og greenfeegæster.

- Vi har haft besøg af flere grupper fra andre klubber, som sluttede af med hygge i Café 19. Der har været afholdt Company Days. Dette har - udover god aktivitet på banen - også skabt aktivitet og liv i Café 19.

Fra jer og gæster har vi modtaget ros for den service, der ydes fra kontoret. Der har været ros for banens niveau og for forplejningen i Café 19. - Derudover er der også stor ros til trænerteamet.

- Vi skylder alle at sende en STOR TAK til hele personalet for den indsats, der ydes hver eneste dag for at give os alle en god oplevelse.

I Brande Golfklub har vi et rigtig godt produkt til alle golfspillere

- En flot og velplejet bane - beliggende i et naturskønt område ved Brandlund Hede - hvor der det meste af året spilles til sommergreens.
- Til dig, der ønsker at nyde naturen og få frisk luft - alene eller sammen med gode venner, så kan banen benyttes året rundt.
- Eller til dig, der også gerne vil indgå i gode sociale netværk, så er Brande Golfklub stedet med velfungerende »Klubber i Klubben« med mange gode aktiviteter.
- En café, der - på nær fredag - er åben alle dage i højsæsonen (dog åben Langfredag).
- Uden for åbningstiden tilbydes der hele året forudbestilte arrangementer.



07.11.25: Driving Range med indspilsgreen og hul 1 i baggrunden - Foto: Ellen Julsgaard



Medlemskontingentet for 2026 inkluderer:

- Fri træning til alle fuldtidsmedlemmer ved vores træner-team.
- Fri afbenyttelse af træningsarealet inkl. træningsbolde.

Et produkt, som vi alle kan være rigtig stolte af. Bestyrelsen håber, at I alle vil være med til at »sælge« medlemskaber, så vi med et øget medlemstal kan fastholde og forbedre det gode produkt, vi har i Brande Golfklub.

Klub- og Hulsplismesterskaber

I weekenden d. 30.-31.08. afvikledes det årlige klubmesterskab i 8 forskellige rækker:

- 3 damerækker og 5 herrerækker, hvor i alt 52 spillere havde tilmeldt sig.
- 7 af rækkerne var slagspil-scratch (dvs. uden HCP) og 1 række med HCP.

Weekenden forinden blev finalen i hulspil afviklet. Oprindeligt var 13 damer og 28 herrer tilmeldt denne »Vind eller Forsvind-turnering«.

Klubmestre 2025 (over 36 huller)		
Damer	Else Pedersen	174 slag
Herrer	Michael Glad	220 slag (over 54 huller)
Mid-Age Herrer	Anders Quist Hermann	161 slag
Senior Damer	Vibeke Pedersen	176 slag
Senior Herrer	Berthel Vestergaard	159 slag
Veteran Damer	Kirsten Hove	200 slag
Veteran Herrer	Ib Møller Pedersen	158 slag
Uofficiel klubmester Herrer	Finn Ulrik Kolster	75 points
Hulsplismestre 2025		
Damer	Charlotte Dybvad <i>Runner up: Else Pedersen</i>	4&2
Herrer	Keld Sørensen <i>Runner up: Leif Simonsen</i>	2&1



*Klubmestre 2025 - bagest fra v.: Anders Quist Hermann · Berthel Vestergaard
Finn Ulrik Kolster · Else Pedersen · Ib Møller Pedersen · Kirsten Hove · Michael Glad - forrest: Vibeke Pedersen · Keld Sørensen (hulsplismester)*

*Hulsplismestre 2025:
Charlotte Dybvad og
Keld Sørensen*



Donation / gavebrev til opgradering af træningsfaciliteterne

Igen i år har I været med til at støtte klubben med donationer. Vi har modtaget donationer fra godt 100 medlemmer, gæster og samarbejdspartnere, hvilket giver os mulighed for at søge om delvis momsfrigørelse i 2025. - Sammen med bidragene fra 2024 vil det indsamlede beløb i år gå til opgradering af træningsarealerne.

- Pt. er det Driving Range, der opgraderes. Når dette er afsluttet, rettes fokus på prioriteringen af de øvrige ønsker for træningsarealerne. Det er Andreas Thune og Leif Simonsen, der i fællesskab sikrer en prioritering af de tiltag, som sættes i gang. Men udover dette vil donationerne være med til at sikre en »opgradering« af flere områder på træningsarealet.
- TUSIND TAK for alle bidragene - de gør en STOR forskel ...!

Evalueringsdag - TAK

Lørdag den 8. november blev der afholdt evalueringsdag, hvor ansatte, bestyrelses-, udvalgs- og frivillighedsgruppemedlemmer var inviteret.

- Vi startede med en hyggelig match, og ved den efterfølgende spisning i Café 19 fik vi sagt TAK til alle de frivillige, som hver dag yder et fantastisk stykke arbejde for vores klub.

Uden de mange ildsjæle ville det ikke være muligt at drifte klubben. Det gælder medlemmer, der er aktive i »Klubber i Klubben«, alle der hjælper til på banen, alle der sikrer, at arealerne omkring klubhuset altid fremstår flotte og velplejede, vedligehold af bagrum og Driving Range. Og ikke mindst så gør vores medarbejdere alt for at få det praktiske til at fungere.

- Som altid var evalueringsdagen en meget hyggelig dag!

Café 19

Sæson 2025 har igen været et aktivt år med god aktivitet i eftermiddags- og aften timerne. Som før nævnt har der været besøg fra andre klubber og Company Days, hvor man har nydt forplejningen i caféen. - Derudover har medlemmer og andre fejret begivenheder, og der skal lyde en stor tak til Jette Schou Larsen og det øvrige personale.

Samarbejdsaftaler for 2026

Firkløver-aftalen er et samarbejde mellem Birkemose, Brande, Dejbjerg, Give, Herning, Jelling, Kellers Park og Åskov golfklubber. Alle fuldtidsmedlemmer kan købe et Firkløver-medlemskab, som giver ret til frit spil i de 8 ovennævnte klubber. Pris i 2026 = 900 kr. (købes i hjemmeklubben). Medlemmerne kan frit skifte klub og samtidig købe et Firkløvermedlemskab.

MidtVestGolf-aftalen er ændret, så det nu er et samarbejde mellem Brande og Trehøje Golfklub. Alle fuldtidsmedlemmer kan købe et MidtVestGolf-medlemskab, som giver ret til frit spil i de 2 klubber. Pris i 2026 = 500 kr. (købes i hjemmeklubben). Det er aftalt med Trehøje Golfklub, at foråret 2026 bruges til at undersøge, om der ønskes en tredje klub med i samarbejdsaftalen gældende fra 2027.

Åbne turneringer i 2026

Planlægningen af de åbne turneringer for 2026 er i gang. - Den første turnering, der afholdes, er Nytårsmatchen søndag den 04. januar 2026.

- Tilmelding sker via GolfBox, hvor der (og på hjemmesiden) findes detaljerede oplysninger.



Medlemsmøde

Torsdag den 22. januar 2026 kl. 19-21 er der planlagt medlemsmøde i klubhuset. Invitation er udsendt den 21. november 2025, og tilmelding sker via [GolfBox](#) **senest den 21. januar 2026 kl. 17:00.** - Vel mødt ...!

Generalforsamling 2026

Der afholdes generalforsamling **tirsdag den 24. februar 2026 kl. 19:00** i klubhuset på Nordlundvej 87, 7330 Brande. Husk at sætte **X** i kalenderen allerede nu.

NB! Indkaldelse med dagsorden er udsendt til medlemmerne den 02. december 2025 samt bekendtgjort i Brande Bladet den 09. december 2025.

TAK!!!

Endnu engang en stor tak til alle ansatte i Brande Golfklub: I har igen i 2025 udført et fantastisk stykke arbejde for medlemmer og gæster. - I er omdrejningspunktet i klubben og helt afgørende for den forening, vi ønsker at være.

Også en STOR tak til alle medlemmer, der har ydet en ekstra indsats for klubben i det forgangne år.
- En stor tak til Ellen Julsgaard, som igen i år støtter op om det informationsmateriale, der skal udarbejdes.

Tak til vores sponsorer, banejer og Erhvervsklubben EBGK

Bestyrelsen vil på vegne af alle medlemmer i Brande Golfklub takke alle vores sponsorer, som i 2025 har støttet Brande Golfklub. Uden denne støtte var det ikke muligt at drifte golfklubben.

- Tjek vores hjemmeside, hvor du kan finde [medlemstilbud](#).

Der skal også lyde en stor tak til Max Schaumann Thomsen, som har været vores kontaktperson til Anna og Aage Petersens Fond samt til Dalgårdslund ApS igennem de seneste år, for et rigtigt godt samarbejde. Fra årsskiftet er der sket udskiftning i Fondsbestyrelsen, og som følge heraf indtræder Lars Schmidt Hansen, Aarhus, som klubbens kontaktperson.

Og endelig også en stor tak til Erhvervsklubben EBGK for godt samarbejde i 2025. Tak for jeres støtte og opbakning til aktiviteter i klubben.

Alle med relationer til Brande Golfklub ønskes en glædelig jul og et godt nytår fra bestyrelsen.

- På gensyn i 2026 ...!

Med venlig hilsen

BRANDE GOLFKLUB

Jette Skott Kristensen, formand



OBS! Evaluering for 2025 fra de forskellige udvalg kan ses nedenfor.



UDDRAG AF EVALUERINGER FRA DIVERSE UDVALG M.M.

Baneudvalg v/Anders Quist Hermann

Et dejligt golfår 2025 går nu på hæld, og vi kan se tilbage på en sæson, hvor banen aldrig har stået bedre. Leif Simonsen og hele teamet i greenkeepergården gør hver dag et formidabelt arbejde, så vi som golfspillere får en førsteklases oplevelse - både som medlemmer og som gæster.

Derfor en stor og særskilt tak til hver enkelt af jer i »gården«. Velkommen til de nye og et stort tillykke til Claus Post Pliniusen, der i år har afsluttet sin lærlingetid og er færdiguddannet som greenkeeper.

Årets fokus har især været at løfte greenkvaliteten, så vi hver gang møder en mere ensartet spilleoverflade. Det er lykkedes virkelig flot. Derudover har vi arbejdet på at færdiggøre hul 9 med søen og de nye teesteder. Teestederne bliver dog stadig meget bløde ved kraftig regn, så de gamle teesteder er endnu ikke taget ud af spil. - Der arbejdes på en løsning.

Som I nok har bemærket, er mandskabet på banen udvidet med tre »ansatte« robotklippere til fairways. Overordnet kører det rigtigt godt, men enkelte fairways dækkes endnu ikke fuldt ud. - Også her er der en løsning på vej, så robotterne fremover kan køre på alle fairways.



13.08.25: Hul 10 - Foto: Ellen Julsgaard



29.10.25: Hul 9 - Foto: Ellen Julsgaard

Resultatet er tydeligt: Fairways fremstår bedre klippet end nogensinde før, og greenkeeperne sparer tid, som kan bruges på andre vigtige opgaver. Robotterne er desuden - sammen med fairwayvandning og en bedre justeret gødningsplan - en vigtig del af ukrudtsbekæmpelsen, især fordi greenkeeperne får færre og færre sprøjtemidler til rådighed.

Næste udfordring er larver i jorden, som hvert år får fuglene til at »pløje« fairways op. Leif har en idé til en løsning, som afprøves i sæson 2026.

I 2025 har vi også fået udført en ny rating af banen. Vi er ved at samle de sidste data fra ratingen og de seneste års matcher, så vi kan få et så korrekt og logisk indeks på hullerne som muligt. Ratingen viser, at banen vurderes en anelse lettere end tidligere, hvilket betyder, at flere vil opleve at miste slag. - Heldigvis er ændringerne små.



Ingen golfbane uden frivillige. En stor tak til alle jer, der hjælper med alt fra arbejdsdagene i marts og gennem sæsonen til beskæring, buskrydning, vask af skilte, afstandsmarkeringer, rivning af bunkere og meget mere. Henning Sand gør et kæmpe arbejde med at samle bunkerteamet.
- Tak for det, Henning. Vi ved, det er en stor opgave, og vi kunne godt bruge flere hænder her.

Ellen Julsgaard er fortsat en uvurderlig hjælp med information om banestatus på hjemmeside og GolfBox - mange tak, Ellen. Og tak til Vibeke på kontoret for altid med et smil at hjælpe med information, sedler, kommunikation og meget andet, og som aflaster os gennem sæsonen.

Vi har nedsat et baneudvalg med repræsentanter fra Mens Section, Ladies Section, Seniorer, Eliten v/pro'erne samt Leif og Anders. Arbejdet kom desværre ikke rigtigt i gang i år, og udvalget har ikke været aktivt. Det retter vi op på i 2026, hvor udvalget blandt andet inviteres til banevandring, så kommende tiltag og forbedringer kan drøftes.

Jeg vil også gerne takke bestyrelsen for et godt samarbejde i sæsonen. Jeg oplever stor velvillighed til at bakke op om investeringer og initiativer, der fører Brande Golfklub ind i en ny og positiv udvikling - en klub i bevægelse, som tilpasser sig fremtiden og dermed forbliver levedygtig mange år frem.

Tak til fonden for det gode samarbejde og den store opbakning til at løse udfordringer på og omkring banen, blandt andet investeringen i fairwayvanding. Og endelig tak til alle medlemmer og gæster, som møder arbejdet på banen med forståelse og greenkeeperne med godt humør. - Det betyder meget og bliver værdsat.

- På baneudvalgets vegne med ønsket om et rigtigt godt golfår 2026 ...!

Baneservice Hverdage v/Bent Andersen

Sæsonen er forløbet uden væsentlige problemer. - Vi skal have fundet en person eller to, idet Lenna Mygh har meldt fra fremover. (*Redaktøren*): Kaj Andersen indtræder i teamet pr. 01. januar 2026.

Baneservice Weekend v/Christian Mygh

Endnu et år er gået. Vi er stadig fuldt hold, selvom der har været ændringer. Det var naturligvis smerteligt at miste Knud Erik Pedersen. - Æret være hans minde.

- Velkommen til Peter Bech-Hansen og tidligere på året til Søren Bjerre Basse. Vi er et godt hold, som er næsten selvkørende, når planen er lavet. Alt i alt et godt år. - TAK for det.

Begynderudvalg v/Rune Fredholm Jørgensen

Der har i 2025 været 59 prøvemedlemmer, hvoraf 47 indtil videre har meldt sig ind i klubben. Herudover er der 9 prøvemedlemmer, der enten ikke er blevet færdig med forløbet eller endnu ikke har taget stilling til indmeldelse. - Kun 3 prøvemedlemmer har valgt ikke at fortsætte i klubben.

Den tendens, der de seneste år har været med unge mænd, der begynder at spille golf, er fortsat. Ud af de 47 nye medlemmer er 35 født mellem 1999 og 2009, og kun 2 af dem er piger.

- Som tidligere år har der været løbende optag af nye prøvemedlemmer hen over året.



Igennem sæsonen har der været begyndertræning 2 gange om ugen med torsdag aften som den primære træningsdag. - Træningerne er gennemført af Andreas Thune med hjælp fra en gruppe frivillige hjælpetrænere. Gruppen med frivillige hjælpetrænere har erstattet den tidligere mentorordning.

Hjælpetrænerens opgave har været at hjælpe Andreas med forskellige træningsøvelser, at spille på Par3-banen (Pay & Play-banen) med begynderne efter træning samt at spille runder på stor bane, når begynderne har været klar til det.

I foråret 2025 havde Andreas i samarbejde med DGU arrangeret et kursus for hjælpetrænere. Her deltog hjælpetrænere fra forskellige klubber og begyndere fra Brande og Give. - Det blev en god aften med stort udbytte for både hjælpetrænere og begyndere. Der er aftalt et tilsvarende kursus med DGU igen i 2026.

Hver onsdag har der traditionen tro været afholdt en 9-hullers turnering. Her har alle klubbens medlemmer kunnet deltage og være med til at skabe gode rammer for de nye golfere, ikke mindst socialt. Der har generelt været god tilslutning til matcherne, og en stor del af klubbens medlemmer har været forbi i årets løb.

For andet år i træk har vi i 2025 haft besøg af begynderafdelingen fra Give, ligesom vi har været på besøg i Give. Formålet hermed er dels at vise begynderne en anden bane og dels erfaringsudveksling. - Det er planen at forsætte dette samarbejde i 2026.

Ud over de faste træninger og matcher har begynderudvalget også været med til at lave forskellige arrangementer. I starten af sæsonen blev der afholdt »Golfens Dag«. - I efteråret blev der i samarbejde med Rekrutterings- og Fastholdelsesudvalget afholdt 2 arrangementer, hvor klubbens medlemmer kunne spille sammen med en ven, som ikke spiller golf. Disse arrangementer var en succes og vil helt sikkert blive gentaget i 2026.

I løbet af vinteren afholder begynderudvalget en række matcher under navnet »GOLF FOR ALLE«. Matcherne ligger typisk lørdag kl. 11. Matcherne afholdes bl.a. for at fastholde de nye medlemmer og give dem mulighed for at spille i løbet af vinteren. Som navnet antyder, er alle dog velkomne til at deltage.

Bemanding og organisering af begynderudvalget i 2026

Generelt er vi godt dækket ind på bemanding, men vi kan altid bruge nogle flere, hvis der er gode emner. - Oversigt over Begynderudvalget i 2026 samt øvrige tilknyttede kan ses på hjemmesiden brandegolfklub.dk/klubben/begynder.

Rekruttering

Efter at Rekrutterings- og Fastholdelsesudvalget har ligget stille i noget tid, kom der godt gang i tingene i efteråret 2025, da Lars Bo Jensen tog ansvaret som formand. - Det er vigtigt for Begynderudvalget, at der er et velfungerende Rekrutterings- og Fastholdelsesudvalg, så vi kan fokusere på den primære opgave, som er at føre prøvemedlemmerne godt igennem begynderforløbet.



Herudover er det arbejde, som Vibeke Pedersen gør på kontoret meget vigtigt for Begynderudvalget. Vi har haft forholdsvis mange prøvemedlemmer i 2025, og en del af det skyldes helt sikkert, at Vibeke er med til at gøre klubben synlig bl.a. på sociale medier.

Det kan også være, at vi i 2026 skal tænke ud af boksen og prøve noget nyt. En mulighed kunne f.eks. være en videopræsentation af begynderforløbet, som kan deles på de sociale medier eller noget andet, der kan skabe større synlighed. Det er noget, der har været oppe at vende tidligere, men det strander hver gang på, at der ikke lige er ressourcer og kompetencer til det.

Udfordringer

Konceptet med »løbende optag« er til stadighed en udfordring, da det ikke giver den samme fællesskabsfølelse, som holdtræning gør. Vi har løbende drøftet dette med Andreas, og vi er enige om, at det fortsat er den rigtige løsning for BGK, da det giver en stor fleksibilitet, som vi kan mærke, at mange af prøvemedlemmerne sætter pris på. - Vi forsøger løbende at lave tiltag til forbedringer.

I 2026 har vi bl.a. planer om at lave nogle fællestræninger, hvor også dem - der er færdige med begynderforløbet - kan deltage.

Når dette er sagt, så er der jo stadig forskellige mulige modeller for at lave nogle holdforløb. Det kan være Kvinder & Golf, Mænd & Golf, weekendforløb m.v. Hvis bestyrelsen har en mening og input til dette emne, hører vi gerne mere herom.

- Set i forhold til et gennemsnitligt år har 2025 været godt år med hensyn til antallet af prøvemedlemmer.

Rekrutterings- og Fastholdelsesudvalg v/Lars Bo Jensen

Vi er jo et nyt udvalg, præget af en god entusiasme, men nok med en generel usikkerhed om, hvad vi skal - og kan - gøre for at hjælpe klubben bedst muligt. Vi har erfarne kræfter med i form af Rune F. Jørgensen og Kirsten E. Pedersen samt med hjælp fra Ole Rahbek.

Og arbejdet skrider frem i form af afviklinger af happenings og forsøg på fastholdelse af nye medlemmer.

Fastholdelse

Jeg kunne godt tænke mig at have en styring ifm. fastholdelse således, at udvalget f.eks. giver nyttilkomne/nystartede spillere og spillere med få spillede runder om året et telefonopkald med tilbud om at gå med på en runde, evt. på Par3-banen (Pay & Play-banen) eller bare på Driving Range.

- Til dette vil det være super med en flok frivillige, der vil ofre tid 1-2 gange om året med at ringe til spillerne og tage dem med.

Unge

Hvordan fastholder vi de unge? Kan vi rekruttere unge frivillige til at tage fat på deres jævnaldrende?

Rekruttering

Jeg tror kun på begrænset effekt af at deltage ved f.eks. by-arrangementer, men det skal komme an på en prøve hen over året.



Bunker-team v/Henning Sand

Alt er gået som planlagt, dog ville det være dejligt, hvis der ingen blade »kom om efteråret«. Det er altså noget bøvlet at rive dem væk, før man kan rive i bunkerene.

- Det er dejligt, at der er kommet 3 nye medlemmer. 1 har »sagt op«.

Green-team v/Henning Sand

Der har stort set ikke været nogle ændringer i arbejdsopgaverne. Dog var det en vanskelig start i år, da der var rigtig mange selvsåede agern.

- Det kan nævnes, at hvis man ikke lige har set det, så er de to betonplantekasser blevet udskiftet med 2 nye sorte plantekasser, og der er også blevet udskiftet 2 træer.

Den største udfordring har været at få cotoneasterne på den lille vold til at gro, så de er blevet vandet manuelt 4 gange - 2 gange med vandkander og 2 gange med slange fra banens vandingsanlæg. De har det fint nu. Til næste år skal buskene på volden nok udtyndes.

Og så vil jeg gerne foreslå, at man også til næste år indkalder frivillige til »boldudkastning« fra træerne samt oprydning i lyngområdet.

Det ville være superdejligt, hvis alle medlemmerne bliver bedre til at rydde op efter sig på vaskepladserne.

Klub i Klubben: Elite v/Carsten Holt

Vi har haft en sæson med både gode oplevelser og nogle udfordringer. Især kampene i foråret gik rigtig godt, og der blev vist flot spil og god holdånd i Danmarksturneringen. Det var et klart sæsonhøjdepunkt. - Vores største udfordring har været at få skabt et stabilt og samlende træningsmiljø.

3. division sluttede på en 3. plads, men à point med 1. pladsen, så det var meget tæt. Kvalifikationsrækken sluttede på 1. pladsen, men klarede desværre ikke oprykningsspillet.

Udvalget har bestået af 6 personer: Johannes Jensen, Andreas Thune, Klaus Sørensen, Lars Peter Lorentzen, Charles Gjørup og Carsten Holt.

Planerne for næste sæson er fusion med Give Golfklub om 2 hold, og da det er i planlægningsstadiet, kan der ikke oplyses mere om dette på nuværende tidspunkt.

Klub i Klubben: Erhvervsklubben EBGK v/Carsten Holt

Erhvervsklubben har i år haft 28 medlemmer, og vores ambition om at skabe et stærkt og værdifuldt netværk udvikler sig rigtigt positivt. Det er især glædeligt, at vi allerede inden 2026-sæsonen har to nye medlemmer på vej, og som selv har henvendt sig.

I løbet af året har vi afholdt 10 arrangementer. Virksomhedsbesøget gik i år til Tornvig Christensen Maskiner A/S i Lind, hvor Søren Bjerggaard gav en spændende introduktion til virksomheden, inden dagen blev rundet af med padel som fælles aktivitet.



Vi var også medarrangør af klubbens sponsordag, hvor tidligere håndboldspiller Jesper Nøddesbo stod for et inspirerende og velbesøgt foredrag.

Årets weekendtur gik til Royal Oak med 14 deltagere, og turen bød som altid på masser af hygge, golf og netværk.

Årets vindere - Race to Royal Oak

1. Lars S. Hansen
2. Michael Jespersen
3. Martin B. Andersen

Klub i Klubben: Junior v/Johannes O. Jensen

2025 har været en utroligt god og spændende sæson for juniorafdelingen i Brande Golfklub. Vi har budt mange nye medlemmer velkommen, styrket fællesskabet og gennemført flere nye aktiviteter i løbet af sæsonen. - Vi har nu i alt 30 aktive juniormedlemmer i klubben, som viser stor interesse og udvikling, hvilket vi er rigtigt glade for!

Sammenholdet blandt juniorerne har fået et markant løft, og de unges tilstedeværelse på golfbanen er blevet mere synlig. Flere og flere juniorer prioriterer nu deres tid til golf, og det er efterhånden blevet almindeligt at møde dem i weekenderne, hvor de ivrigt spiller på Par3-banen (Pay & Play-banen) og bruger træningsfaciliteterne, helt indtil kræfterne slipper op.

Den stigende aktivitet er et vigtigt tegn på, at vi er på rette vej mod vores mål for juniorgolfen: **At skabe flere motiverede juniorspillere, som har lyst til at spille og blive bedre til golf.**

Juniorerne, der forbedrer deres handicap, har en central rolle i at løfte niveauet på tværs af hele holdet. De bliver bedre rustet til at støtte og hjælpe hinanden, hvilket hæver kvaliteten af vores træninger og styrker fællesskabet yderligere.

Sæsonen har budt på masser af aktiviteter, og samarbejdet med både Give Golfklub og Gyttegård Golf Klub har fortsat været rigtigt godt.

Den 7. juni bød vi hele 166 juniorer velkommen til Brande Golfklub i forbindelse med D-Tour. Arrangementet var en stor succes, hvor banen stod flot, vejret var perfekt, og humøret blandt de unge var helt i top.

Den 16. august, da Danish Golf Championship blev afholdt i Furesø Golfklub, arrangerede vi sammen med Give Golfklub en bustur for klubbens juniorer. - Turen over broen styrkede fællesskabet og motiverede deltagerne.

Vi ser ind i en fremtid, hvor der skal bruges mere tid på 18-huls banen. De unge har lysten, og vores opgave er at tilpasse vores samlinger, så vi bedst muligt fanger deres interesse og bidrager til deltagernes udvikling.



Nyt samarbejde mellem elite- og juniorafdelingen

Næste sæson lancerer vi et nyt samarbejde mellem elite- og juniorafdelingen. Initiativet indebærer månedlige fællestøtninger, hvor juniorspillere træner sammen med elitespillere. Målet er at skabe inspiration, vidensdeling og løfte juniorernes ambitioner og niveau.

- Vi forventer, at dette både styrker fastholdelsen og udviklingen af talentmassen og bidrager til et endnu stærkere klubfællesskab.

Klub i Klubben: Ladies Section v/Kirsten E. Pedersen

Ladies Section »for-startede« sæsonen den 9. marts (nedtælling til sæsonstart), og den egentlige turneringsstart var den 18. marts. Vi sluttede året med generalforsamling den 30. september.

- Vi har været 44 spillere i 2025 - i 2024 var vi 45 spillere.

Vi har i flere år startet sæsonen med træning ved Andreas. I år foregik træningen over 4 torsdage. Der var pæn opbakning til træningen - og dejligt, at det er blevet gratis.

Vi har spillet 26 matcher og været gennemsnitligt 25 spillere pr. gang. Svingende fra 19-36 spillere. Vi har både et formiddagshold og et eftermiddagshold, og hver især har været med til at tiltrække og fastholde spillere. Den 1. tirsdag i måneden spiller alle om eftermiddagen. Det samme gælder ved særlige lejligheder (besøg, Pink Cup o.lign.).

Som noget nyt har man i år kunnet vælge at være med i en konkurrence, hvor man ved forskellige konkurrencer hver uge kunne få et lod i en pulje. Man kan så være heldig at vinde et gavekort til udstyr. Der var 34, der deltog.

Der har været ønske om, at udflugten skulle gå til en firkløverklub for at holde udgifterne nede. Med den baggrund faldt valget på Dejbjerg. - Der var stor tilfredshed med udflugten.

Vi har fælles match mod Skovtrolden (Give og Jelling) samt Trehøje, og vi får som hovedregel tæsk, men alligevel har vi det hyggeligt. Vores gennemsnitlige handicap er for lavt i forhold til modstandernes.

Årets Pink Cup blev afholdt den 3. juni - det var som altid en succes. Overskuddet blev 23.911,60 kr. og går til forskning i brystkræft.

Den 19. august havde vi besøg af Mens Section. God tradition - og vi vinder da en gang imellem. Årets weekendtur gik til Rømø. Vi var 11 ladies, der deltog. Deltagerantallet skyldtes muligvis, at Brande by fejrede 850-års jubilæum. Det var en dejlig tur med mulighed for at benytte wellness og en masse andre faciliteter.

Årets hyggematch blev afholdt fredag den 26. september. Vi var 23 deltagere. Det blev lidt køligt sidst på dagen, men vi kom igennem og afsluttede dagen med dejlig tapas fra Café 19 og hyggelig komsammen og underholdning.

Vi har i år haft stor aktivitet for at få fat i sponsorer - og det med held. Det har kunnet ses på økonomien. Så der har været lidt at gøre med bl.a. til hyggematchen.

- Regnskabsresultatet gav overskud, hvilket er fint, men det er ikke sikkert, at vi fremover får så meget fra sponsorerne. Derfor må vi holde udgifterne nede.



Vi har haft et godt samarbejde med vores Protrænere, og der er mange af os, der har fået glæde af deres træning. Gad vide om flere har benyttet den frie træning?

Og endelig synes jeg, vi har haft en rigtig fin bane. Vores matcher afholdes nogenlunde uforstyrret, selvom vi indimellem må flette.

Tak til café 19 for året der er gået. - Og tak til Vibeke på kontoret for diverse bistand.

Klub i Klubben: Mens Section v/Lars Bo Jensen

Det har været en ny, god sæson - præget af godt sammenhold og hyggelige golfrunder. 69 spillere har deltaget, hvilket er en lille forbedring. Især har det været godt at se tilgangen af 2 spillere i ca. 20-22 års alderen.

- Men generelt vil vi gerne være flere, og det er en udfordring: Vi har stor andel af klubbens -18 HCP-spillere, men vi savner flere +18 HCP-spillere, også sammenlignet med naboklubberne.

IT-mæssigt/styringsmæssigt af matcherne er vi supergodt hjulpet af Anders Quist Hermann og hans naturlige interesse for IT-området. Og vi har sikret backup og fremtiden i bestyrelsen med de senest 2 ankomne. Kommunikationen er åben og flydende - både internt i bestyrelsen og medlemmerne/ bestyrelsen imellem.

Venskabsmatcher og udflugter har været godt afviklet, og økonomien er overordnet set rigtig fornuftig.

Mens Section er nok en forholdsvis vel- og selvkørende »Klub i Klubben« uden de store udfordringer eller behov.

Klub i Klubben: Seniorklubben v/Bent Christensen

- Vi har afholdt 2 udflugter henholdsvis til Dejbjerg og Give golfklubber.
- Desuden har vi afholdt 2 fælles frokoster for 9- og 18-hullerne.
- Vi har afholdt et førstehjælpskursus v/Anette Andkjær.
- Pt. er vi 71 medlemmer.
- Vi har et ønske om, at Café 19 er åben onsdag, da især 9-hullerne ønsker at købe smørrebrød.

Regeludvalg v/Charles Gjørup

Der er i det forgangne år ikke kommet væsentlige opdateringer til Golfreglerne, så ikke de store udfordringer der.

Regelundervisning af begyndere

Der har over 3 aftener været knap 50 begyndere igennem Regelundervisning. Første aften knap 30 og de efterfølgende ca. 10 pr. gang.

Det er jo lidt tørt stof..., men de fleste synes også, at det er (forholdsvis...) interessant. - Tror, at de 3 gange årligt er meget passende.



Regionsgolf v/Vibeke Pedersen

Brande Golfklub stillede i 2025 med 7 hold til regionsgolf, hvoraf de 2 var i aldersrækkerne veteran og superveteran samt 5 hold i HCP-rækkerne, et A-, to B-, et C- og et D-hold. Holdene havde nogle gode kampe på både ude- og hjemmebane, men det blev desværre ikke til, at nogen af holdene gik videre efter de indledende runder.

- Holdene var en god blanding af tidligere spillere fra regionsgolf, men også en del nye spillere, som synes, det lød spændende at deltage i regionsgolf.

Det var nyt for regionsgolf i 2025, at kampene kunne lægges på alle ugens dage, og det gav udfordringer for nogle undervejs, men med gode holdkaptajner lykkedes det hver gang at stille med fuldt hold. Næste tiltag bliver, at singlekampene spilles som 4-bolde.

- Målet for 2026 er igen at kunne stille med 6 hold til regionsgolf.

Rengøring

Bagrum v/Tove Voldby

Jeg er med på klubhusets rengøringshold, boldopsamling og gør rent/fejer i det nye bagrum. Det er fint med de mindre opgaver.

Klubhus v/Elsebeth Grarup

Vi er 11 friske »damer« på rengøringsholdet, som mødes den sidste fredag i hver måned. Bruger ca. 2 timer fra kl. 9.00/9.30 på indendørs rengøringsopgaver i klubhuset.

Vi varetager de ekstra rengøringsopgaver, som den daglige rengøring ikke kommer omkring. Det gælder bl.a. følgende:

- Café og Pejsestue: Borde, stole, lamper
- Møbler i Loungeområde + skranke + automatområde
- Matchrum
- Omklædningsrum
- Indgangspartier
- Fodpaneler
- Vinduer ude og inde

Hver gang vurderer vi, hvad der trænger mest og alt efter, hvor mange vi er fremmødt. Da vi er en pæn flok på 11, er det også ok., når nogen er forhindrede.

Alt fungerer fint - vi arbejder godt sammen, er hurtige til at fordele opgaverne og går i gang og hjælper hinanden færdige med de forskellige områder. Når vi er nok fremmødte, tager vi også tjek på udendørs terrassemøbler samt golfbilerne. Og som noget nyt, klarer vi også hovedrengøring af kontoret et par gange årligt.

- Som team sætter vi pris på det sociale og slutter af med kaffe, hvor vi selv har brød med (ofte hjemmebag). Køkkenet bidrager med tilbehør samt kaffe.

Deltagere: Aase Klausen, Karen Susgaard, Tove Holst, Bente Toustrup, Jonna Daugaard, Lene Lindstrøm, Bente Søndergaard, Lene Christiansen, Tove Voldby, Kirsten Egelund Pedersen, Elsebeth Grarup.



Sponsorudvalg v/Jette Skott Kristensen

Sponsorudvalget har i 2025 hentet sponsorater for 227.000 kr.

Det kræver ekstra arbejde af få tegnet sponsorater til klubben. For at få yderligere fokus på dette i 2026 søges 2 medlemmer til udvalget.

- Så har du evner til at indgå i dette arbejde og lyst til at blive en del af sponsorudvalget, så skriv til Vibeke Pedersen på mail: brandegolfklub@brandegolfklub.dk - og du vil høre fra os.

Turneringsudvalg v/Carin Uhde

Følgende turneringer blev afviklet i 2025:

- 21.04. Opstartsmatch Brande Brillecenter v/Hanne Damgaard Hald. Bestball/stableford
Hanne takkede af, og hendes efterfølger har lovet at fortsætte.
- 29.06. Under par Challenge by Golfamore - spilform Greensome med 80 deltagere.
- 03.08. WineN'Fun v/Søren Rasmussen - Spilform Scotch Twosome med 88 deltagere.
- 17.08. Brande Open v/Brande Golfklub med 56 deltagere, 2 rækker + 1 holdrække.
- 24.08. Hulspilmesterskaber - 13 damer og 28 herrer startede ud i april.
Afgørelsen faldt søndag d. 24. august.
- 30.-31.08. Klubmesterskaber - 52 spillere: 10 damer og 42 herrer.
Damerne var repræsenteret i 3 rækker og herrerne i 5 rækker.
Banen stod ualmindeligt flot, og greens har ikke været hurtigere. Stor ros til greenkeeperne og korpset af frivillige. Dette - kombineret med fantastisk golfvejr - gjorde weekenden til en god oplevelse for alle spillerne og også for de mange fremmødte, som fulgte med på sidelinjen.
Forsøget med at oprette rækker med HCP lykkedes i herrerækken.
- 19.09. ThuneGolf v/Andreas Thune - 72 spillere i 2 personers »Thune Scramble«.
Hyggelig aften med live musik.
- 26.10. Andematch v/Erhvervsklubben EBGK og Brande Golfklub - spilform Scotch Twosome med 84 deltagere i 3 rækker.
- 30.11. Gløggmatch v/Kvickly Brande med 32 deltagere - spilform Fourball 2 bestballs.

Vi har hele året været forkælet med lækker mad fra Café 19 - alt lige fra kolde og lune retter til dejlige hjemmelavede supper samt bl.a. andesteg med klassisk tilbehør og ris à l'mande. - Særlig servering på terrassen af gløgg og æbleskiver ifm. Gløggmatchen.

Vejrguderne har stort set været med os. Banen har stået fantastisk flot, greens har været hurtigere, end vi har været vant til - så stor ros til greenkeeperstaben og de frivillige.

Turneringsudvalget består af Carin Uhde (formand), Anders Jonassen, Bente Søndergaard, Ketty Pedersen, Lars McKeith Sørensen.



Slutteligt oversigt over nye medlemmer i 2025

Der er indmeldt 101 AKTIVE MEDLEMMER i Brande Golfklub, hvoraf 3 er Flexmedlemmer. Nedenfor er anført de 98 FULDTIDSMEDLEMMER, der er indmeldt i 2025. **Hjerteligt velkommen til alle ...!**

Alex Voller	Brande	Magnus Christensen	Brande
Alexander Magnussen	Tjørring, Herning	Magnus Hauge Jørgensen	Gjellerup, Herning
Anders Mikkelsen	Brande	Magnus Vendelbo Christensen	Herning
Andreas Østergaard Dyrberg	Herning	Marco Olesen	Herning
Anette Pedersen	Brande	Marius Refsgaard	Brande
Benjamin Knudsen	Herning	Matthias Junge Jacobsen	Herning
Bente Brødbæk	Thyregod, Give	Max Knudsen	Gjellerup, Herning
Bjarne Lihn	Ikast	Michael Kjer Jakobsen	Brande
Bjarne Møller Jørgensen	Herning	Michael Skamris	Herning
Bjørn Lauth Hansen	Brande	Mikael Sørensen	Lind, Herning
Brian Fabricius Lauridsen	Vildbjerg	Mikkel Schmidt	Gjellerup, Herning
Carsten Lagoni	Silkeborg	Morten Nielsen	Silkeborg
Christian Sehested Søby	Hammerum, Herning	Nadja Agersnap Hirt	Lind, Herning
Christian Viby Andersen	Herning	Nicolaj Holst Heegaard	Lind, Herning
Danny Bergedorf	Kølkær, Herning	Nille Rinder	Herning
Elias Tourlin Gøeg	Rask Mølle	Oscar Berg Jørgensen	Brande
Emil Bentley Høgfeldt	Brande	Otto Brounbjerg Jeppesen	Ejstrupholm
Frederik Mathiasen	Lind, Herning	Ove Overby	Herning
Frederik Meyer Pedersen	Herning	Peter Brandt Bojsen	Holstebro
Hanne Gjesse Hornshøj	Gjellerup, Herning	Peter Hessel	Kølkær, Herning
Hanne Winther Korreborg	Vejle	Peter Rinder	Herning
Hans Jørgen Hansen	Herning	Philip Thinggaard	Risskov
Hjalte Møller Berndsen	Herning	Phillip Kim Hansen	Flemming
Jakob Bertelsen	Herning	Rasmus Bojsen	Brande
James Arp	Brædstrup	Rasmus Nørgaard Nielsen	Ejstrupholm
Jannik Odgaard	Herning	Roger Kester	Brande
Jens Bak	Lind, Herning	Rune Heesgaard	Snebjerg, Herning
Jens Lindholt	Gjellerup, Herning	Sara Dalager	Herning
Jens Martin Hagelskjær	Gjellerup, Herning	Sebastian Dalsgaard Degn	Tjørring, Herning
Jimmi Kampmann	Sunds	Signe Vang Jensen	Brande
Jonas Højmark	Herning	Simon Dalgaard Kristensen	Herning
Jørn Arevad	Filskov, Grindsted	Simon Friis Laursen	Herning
Kalle Godsk Laugesen	Herning	Simon Witt Nørgaard	Lind, Herning
Karin Bak	Lind, Herning	Steen Hedegaard Christensen	Lind, Herning
Katarzyna Trzupsek	Herning	Stine Mølleskov	Brande
Kenneth Heesgaard	Lind, Herning	Susanne Hofmann	Gjellerup, Herning
Kent Damgaard Hansen	Herning	Sylvester Schweitz Mortensen	Brande
Kim Riisom Gadegaard	Lind, Herning	Søren Elmbo	Kibæk
Kristian Stensbjerg	Herning	Tanja Quist Drachmann Olesen	Gadbjerg
Kurt Hornshøj	Gjellerup, Herning	Thomas Guldbæk	Ikast
Lasse Dohm	Herning	Thomas Lutzow-Nordentoft	Lind, Herning
Lisa B. Bergedorf	Kølkær, Herning	Thomas Moesgaard Jensen	Herning
Lucas Helleskov Damsgaard	Herning	Thor Steensgaard	Bryrup
Lucas Nielsen	Brande	Thøger Brejnød Haugaard	Brande
Lui Mølleskov	Brande	Tristan Nielsen	Brande
Mads Bjerggaard	Herning	Vibeke Lund	Herning
Mads Dalager Andersen	Lind, Herning	Victor Grarup Rauff	Brande
Mads Emil Schou Christensen	Lind, Herning	Victor Holst Heegaard	Lind, Herning
Mads Fabricius	Lind, Herning	Victor Radoor	Brande